

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Mayo

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad El recurso a María Madre de gracia

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el mayor aumento del culto de la Santísima Virgen.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Recurrir a María en todas nuestras necesidades.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Los centros catequísticos.
- 2.ª Las congregaciones marianas.
- 3.ª Los que no han cumplido con el precepto Pascual.

Quince conversiones.—Diez y seis enfermos.—Dos familias.—Un casamiento.—Cuatro vocaciones.—Tres gracias especiales.—Diez intenciones particulares.—Once asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Nueve obras de celo.—Acción de gracias por siete beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santa Mónica, viuda.
- 25.—San Gregorio VII, Papa.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios para las almas de sus consocios difuntos.

A. M. D. G.

El Café

He salido de casa, he recorrido las principales calles de la ciudad.

He pasado por cerca de un café, estaba llenísimo; he pasado por otro, lo mismo, todas las mesas están ocupadas; otro, también lleno; todos los cafés están de bote en bote.

¿Qué hacen estos hombres aquí? ¿No tienen casa? ¿O es que no se preocupan de ella para nada?

¿Pobres casas?

¿No tienen hijos? Sí que los tienen. ¿Y qué les de ellos? ¿Es que tan poco les interesan sus hijos? Pues si a ellos, no les interesa, ¿quién le van a interesar?

Estos hombres son unos insensatos, ¿Pobres hijos!

¿No tienen esposa? Es de creer que la tienen.

¿Por qué la abandonan sola en el hogar vacío?

¿Es que les aburre la compañía de su esposa? ¿Para qué, pues, la tomaron por compañera?

¡Pobre esposa!

¿No tienen estos hombres negocios, no tienen oficio, no tienen ocupación de ningún género?

¿Todo está hecho en la sociedad? ¿Tampoco les preocupa la Patria?

¡Pobre Patria y pobre sociedad!

Cuando estos hombres mueran, ¿qué hoja de servicios van a llevar al otro mundo?

¡Pobre hoja y pobres servicios!

Pero vuelvo a preguntar: ¿qué hacen aquí estos hombres? Juegan, charlan, beben, fuman, gastan.

Por lo visto estamos en el mejor de los mundos; aquí todos, según se vé, son acaudalados.

¿Quién es, pues, el necio que se ha atrevido a decir que no había dinero, que España era un país pobre, que una miseria horrorosa minaba la mayor parte de las familias? ¿O es que toda esta gente no se preocupa absolutamente en nada de eso?

¡Pobres pobres!

He preguntado a un amigo que qué era lo que hacían tantos hombres allí, le he dicho si era que se estaban instruyendo mutuamente. Por toda contestación ha soltado una ruidosa carcajada. He comprendido que había yo preguntado un disparate y no he querido insistir más.

Vamos a ver, le he dicho, dime: ¿qué hacen, pues, estos hombres?

Y mi amigo se ha encogido de hombros y me ha contestado: pues, ya lo ves, matar el tiempo.

¡Matar el tiempo!

¿Tan malo es el tiempo que lo matan?

¿No nos han enseñado que el tiempo es oro?

¿Qué mal les ha hecho el tiempo para matarle de ese modo?

¿Y por qué se juntan tantos hombres para matarle?

¿Tan fuerte y poderoso es el tiempo que no se atreven con él uno a uno, sino que se han de juntar en cuadrilla?

¡Matar el tiempo! ¡Pobre tiempo!

¿Y quién responde de esa muerte?

¿Todos? ¿Cada uno en particular?

Y si matan el tiempo, ¿qué va a ser de todos los que vivimos en el tiempo? Y ¿no hay policía para los que, de ese modo, matan el tiempo?

Haciendo estas reflexiones me retiré a mi casa, en donde seguí meditando sobre el mismo asunto. ¿Qué es el tiempo? ¿Por ventura no dicen los filósofos que el tiempo no es otra cosa sino el movimiento de las cosas? Para matar el tiempo será, pues, preciso matar las cosas. Y ¿quién hay tan valiente y poderoso que se atreva a matar las cosas?

¿Quién puede matar el sol, la luna, las estrellas, todo cuanto existe?

No puede ser, imposible es que aquellos hombres puedan matar el tiempo, no pudiendo matar las cosas.

Y, efectivamente, el tiempo sobrevive a todos los hombres, mejor se diría que el tiempo es el que mata a los hombres.

Entonces, aquellos hombres, ¿qué hacían allí?

Y registrando libros, y consultando autores, pude sacar en limpio lo siguiente: que el tiempo ha recibido de Dios la misión de atormentar a los hombres que no trabajan, como un castigo al quebrantamiento de aquel precepto: «comerás el pan con el sudor de tu frente.»

Que este castigo del tiempo, ultrajado o mal aprovechado, se llama aburrimiento, fastidio.

Que los hombres, entonces, se vuelven contra el tiempo, y ya que no puedan matarle fuera de ellos procuran matarle en su pensamiento, distrayéndose, para no pensar que el tiempo existe.

Hacen como el avestrúz que, cuando se ve perseguido por algún enemigo, esconde la cabeza en la arena del desierto, haciéndose la ilusión de que el enemigo no existe porque no le ve, pero el enemigo viene y acaba con él.

Así, aunque esos hombres se olviden de que el tiempo existe, el tiempo llega y les hace morir. De donde resulta que esos hombres son unos insensatos, que podrán con su conducta matar sus casas, sus intereses, arruinar sus familias y poner en peligro la Patria; pero que al tiempo no le pueden matar; es el tiempo el que acaba con todos ellos, vengando tantas muertes.

Un escritor francés ha dicho que «la Francia se aburre.»

Nuestro mal, pues, es un mal francés aclimatado en nuestro suelo.

Os ruego que aprovechéis bien el tiempo, que os hagáis su amigo; el tiempo es generoso y paga muy bien a quien bien le trata.

Pero si os empeñáis en despreciarle, en hacerle desaparecer de vuestro lado, el tiempo se vengará de vosotros inoculando en vuestro ser ese mal moderno, esa tuberculosis del alma que se llama fastidio, aburrimiento.

Que ningún extranjero pueda volver a su país diciendo: «La España, se aburre.»

BRISTAN.

RECORTES

Movimiento de población:

Según los datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Re-

Comisión de Festejos

Programa de los festejos que se han de celebrar en esta ciudad el 1.º de Junio próximo, con motivo del matrimonio de S. M. el Rey (q. D. g.) con la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg.

1.º A las ocho de la mañana: diana por la música del Regimiento de Infantería de Mahón, banda de cornetas del mismo, y banda municipal.

Repique general de campanas.

2.º A las 10: reparto de premios a las niñas y niños de las Escuelas municipales, cuyo reparto tendrá lugar en el salón de actos del Ayuntamiento.

3.º A las 12: socorro extraordinario a los pobres que ampara la sociedad de Beneficencia Domiciliaria, a los asilados de la Misericordia y del Hospital municipal, y a los presos en la Cárcel de este Partido.

Solemne Te-Deum en la parroquia de Santa María, con invitación de todas las Autoridades, Funcionarios del Estado y Cuerpo Consular.

4.º A las tres y media de la tarde: regatas en el puerto bajo la dirección y patronato de la «Liga Marítima» y del señor Comandante de Marina de esta Provincia.

5.º De 4 y media a 6 y media de la tarde la música del Regimiento de Mahón y la banda municipal tocarán en el paseo de la Alameda. El Orfeón Mahonés cantará algunos coros de su repertorio.

6.º A las ocho y media de la noche: repique general de campanas.

7.º A las 9 de la noche: función en el Teatro Principal de esta ciudad a favor de la Beneficencia Domiciliaria de la misma.

8.º Dirigir atento ruego a estos habitantes para que pongan colgaduras durante el día e iluminen por la noche.—Mahón 29 de Mayo de 1906.—La Comisión.

Concurso de ganados

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, ha concedido la cantidad de mil pesetas con destino al Concurso de Ganados que se celebrará en Mercadal, cuya cantidad según deseo expreso del señor Ministro se distribuirá en tres premios; uno de 500 pesetas para el mejor caballo de silla nacido en la Isla; otro de 250 para la mejor yegua de vientre menorquina y otro de 250 para el mejor producto hijo de semental propiedad del Estado que no exceda de 2 años y haya nacido en el país.

La Asociación General de Ganaderos del Reino, accediendo a la petición de nuestra Cámara Agrícola también ha remitido 200 pesetas para destinarlas a premios en el citado concurso, dejando al arbitrio de la Cámara su distribución.

Círculo Monárquico

Para solemnizar esta Sociedad el matrimonio de nuestro Augusto Rey (q. D. g.) ha acordado reparar el día 1.º de Junio, 200 socorros de 400 gramos de carne de ternera y un pan de media libra, a los pobres de Mahón, a cuyo efecto ha convocado a los Alcaldes de barrio, en el local de este círculo a las 19 de mañana para que cada uno presente una lista de los pobres más necesitado de sus respectivos distritos.

Mahón 28 de Marzo de 2906.—El Presidente. Francisco Mercadal.

Pra fomentar la santa práctica de la Comunión diaria, según los deseos de Nuestro santísimo Padre Pío X, é implorar la divina misericordia en favor de nuestros hermanos de Francia, el Centro local del Apostolado de la oración de esta ciudad ha acordado obsequiar al amatisimo Corazón de Jesús con una Misa de Comunión reparadora en todos los días del próximo mes de Junio.

El primer viernes y todos los días festivos, sin excluir la segunda fiesta de Pentecostés, se celebrará esta Misa a las siete en el altar mayor en la pa-

roquial iglesia de Santa María, y a la misma hora en el altar del santísimo sacramento los demás días, a excepción del viernes 22, fiesta del adorable Corazón de Jesús, por celebrarse en este día la comunión general y consagración de los celadores y celadoras al Divino Corazón en la iglesia de Religiosas concepcionistas.

A las horas señaladas en la orden de la Plaza, salieron el lunes las tropas de ésta para el interior de la Isla, y a la una y media de la tarde el Excelentísimo señor General Gobernador militar, acompañado de su Estado Mayor. Al atardecer de mañana deben de estar de regreso en esta ciudad.

En todos los pueblos de la isla por donde han pasado nuestros soldados, han sido muy agasajados, reinando con tal motivo no poca animación en los mismos.

Después de pasada la visita de inspección a la recién fundada residencia de Hermanos de la Doctrina Cristiana de esta ciudad, salió ayer para Palma el Hermano Visitador, de cuya llegada a Mahón dimos cuenta en uno de nuestros anteriores números.

Con motivo de los festejos que se han de celebrar en esta ciudad para solemnizar la boda de Su Majestad el Rey, se suspenderán estos días en el Instituto los exámenes que estaban anunciados, reanudándose la próxima semana.

En el frontis de la Casa Consistorial se han colocado los adornos de iluminación que han de tener efecto para la boda de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Entre los varios jóvenes que se presentan para el grado de Bachiller, lo han recibido ya en nuestro Instituto, siendo aprobados en ambos ejercicios los señores D. José Puerta y Ejarque, D. Antonio Mir Llambias, D. José Mercadal y D. Diego Tejera y Lopez.

Les felicitamos lo mismo que a sus respectivas familias.

Mañana jueves termina el Jubileo circular de las Cuarenta Horas en la Iglesia del Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando. A las ocho y cuarto se celebrará la Procesión de final de Cuarenta Horas, terminando el acto con la Santa bendición con S. D. M.

Ayer tarde salió para Palma el vapor correo «Isla de Menorca» que al amanecer de hoy ha llegado felizmente al puerto de destino.

A eso de las doce ha entrado en nuestro puerto procedente de Barcelona el vapor correo que hace escalas en Ciudadela y Alcudia.

Varios paisanos nuestros han fletado el vapor de la Marítima «Isla de Menorca» para verificar en los días 8 y 22 de Agosto próximo, viaje de ida y vuelta entre nuestro puerto y el de Argel.

El próximo jueves debe salir para la mar el crucero de guerra holandés «Friesland» anclado en nuestro puerto.

Grandiosa y sin ejemplo en esta isla resultó ser la sexta fiesta de las Espigas celebrada por la Adoracion Nocturna en el Santuario de Nuestra Señora de Monte Toro. La premura del tiempo y el no tener recopilados aún todos los datos de tan brillante fiesta eucarística no nos permiten hoy reseñarla como se merece, pues su importancia fue extraordinaria. Probablemente publicaremos mas adelante la reseña completa y en forma de folletín. Por hoy nos limitaremos a consignar que no

gistro civil, el movimiento de la población en esta provincia, durante el pasado mes de abril, fué el siguiente:

Nacimientos.—Nacidos vivos: legítimos, 388 varones y 340 hembras; ilegítimos, 4 y 0; expósitos, 1 y 10. Total, 393 y 350.—Nacidos muertos: legítimos, 5 y 3, ilegítimos, 0 y 0; expósitos, 0 y 0. Total, 5 y 4.—Nacimientos por 1.000 habitantes, 2'38.

Matrimonios.—Entre soltero y soltera, 110; entre soltero y viuda, 3; entre viudo y soltera, 25; entre viudo y viuda, 10. Total, 148.—Matrimonios por mil habitantes, 0'47.

Defunciones.—Solteros, 146 varones y 127 hembras; casados, 113 y 64; viudos, 45 y 76. Total, 304 y 267. Defunciones por 1.000 habitantes, 1'83.

Fallecidos menores de 5 años 175. Fallecidos de 5 ó más años, 396.

Fallecidos en establecimientos benéficos, 25.

Las enfermedades causaron: la fiebre tifoidea, 2 defunciones; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 2; viruela, 5; coqueluche, 3; difteria y crup, 2; gripe, 23; tuberculosis, 49; enfermedades del sistema nervioso, 72; idem digestivos 32; id. genito-urinario. 9; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 3; vicios de conformación, 13; senectud, 37; suicidios, 1; muertes violentas, 5; otras enfermedades, 100, enfermedades del sistema circulatorio y respiratorio, 213.

Frutos del laicismo

El Dr. Mac Donald, encargado por el gobierno americano de formar una estadística de la criminalidad en los Estados Unidos, ha presentado al Congreso un informe notable, en el que, a pesar de los 600 millones de dollars que emplea la gran república en la enseñanza para disminuir la criminalidad ésta aumenta de un modo extraordinario, y declara que, en los Estados del Norte, donde los niños frecuentan tres veces más tiempo la escuela que en los Estados del Sur, donde hay cinco veces más bibliotecas y la mitad menos de analfabetos que en el Norte, es mucho más crecido el número de criminales. He aquí un cuadro curioso:

Locos, Norte, 2,325; Sur 1,822.
Suicidios, 77; 18.
Niños criminales, 825; 126.
Mendigos, 1,790; 914.

El Dr. Mac Donald atribuye este paralelismo entre la difusión de la enseñanza y de la criminalidad a la sobreexcitación de los apetitos, al deseo de lujo y a la impaciencia por llegar a la riqueza. El periódico *El Canadá*, comentando sus palabras, dice: «No es la enseñanza en sí misma la responsable de esto sino la enseñanza sin religión y sin Dios que se da en los Estados Unidos.»

Menorca

Debiendo mañana contraer matrimonio S. M. el Rey de España D. Alfonso XIII con la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg, EL GRANO DE ARENA con tan fausto motivo suplica rendidamente al TODOPODEROSO derrame en abundancia sus celestiales bendiciones sobre Sus Magestades, para bien de nuestra querida Nación.

Alcaldía de Mahón

El día 31 del corriente, ha de contraer matrimonio S. M. el Rey (que Dios guarde) con la Princesa Victoria Eugenia de Battemberg.

Este acontecimiento lo celebran todos los pueblos de España por creerlo fausto para la Nación, y nosotros no podemos separarnos de tan hermoso concierto. La Comisión que me honro en presidir, ha formulado un modesto programa de festejos, figurando en uno de sus números dirigir atento ruego a estos vecinos para que el 1.º de Junio próximo pongan colgaduras durante el día e iluminen por la noche. Al transmitir a estos habitantes el expresado ruego, espero que la ciudad de Mahón sabrá corresponder a la invitación que se la dirige.—Mahón 28 Mayo de 1906.—El Alcalde Presidente de la comisión de festejos—José M.ª Mercadal.

se recuerda en Menorca otra fiesta eucarística tan grandiosa: así lo aseguran propios y extraños, pues superó su éxito á las esperanzas concebidas y á las anteriores fiestas celebradas por aquella piadosa Asociación. Ni el mas leve incidente deslució la magestad del conjunto. Contribuyó á dar realce á la fiesta la presencia de nuestro amantísimo Prelado, que por la noche del sábado acompañó á la Peregrinación hasta el pié de la Santa Montaña y el domingo ofició en la Procesión y Reserva de las solemnes Cuarenta Horas. La subida al Santuario, llevando todos los asistentes cirios encendidos resultó fantástica y brillante, repitiendo el eco de la montaña las notas de las bandas de música y de los cánticos y rezos de los peregrinos, que de vez en cuando prorrumpan en entusiastas vítores á Nuestra Señora de Monte Toro. Magnífica la llegada al Santuario, alumbrado interior y exteriormente, y adornado con gallardetes, banderas y follaje.

Resultaron muy solemnes los cultos de aquella noche encantadora, cantándose el Trisagio con orquesta, así como resultó solemne el Te-Deum de Tortell y los Laudés á la una de la madrugada.

Nuestro queridísimo amigo el Rdo. D. Juan Mercadal Pbro. Económico de Ferrerías pronunció en aquella santa noche un sermón magistral, que fué oído con delectación por numeroso auditorio. No tratamos de molestar la modestia de nuestro querido amigo, pero debemos felicitarle como hacemos sinceramente por su hermosa labor. Después de recordar en un brillante exordio los triunfos de la Santa Adoración en Menorca, nos presentó á la obra semi-divina como la panacea espiritual para atacar y vencer á cuatro graves enfermedades que padece la actual sociedad, cuales son la falta de fé, la sensualidad, el odio de clases y la cobardía en presentarse ante el público como católicos.

Lá comunión general fué sin duda la más concurrida de cuantas se han celebrado en el venerando Santuario en anteriores peregrinaciones, pues comulgaron dentro de la Misa Mayor 200 hombres y 70 mugeres. Difícil poder traducir el acto importantísimo de la Procesión matutinal. Abrian la marcha tres números del Escuadrón Cazadores de Menorca siguiendo en largas filas las Secciones adoradoras con sus once banderas, las dos bandas de música y la orquesta, el Rdo. Clero compuesto de quince Señores Sacerdotes de casi todos los pueblos de la Isla. Seguía la Sagrada Custodia, que era llevada bajo pálido por el señor Director espiritual diocesano D. Matías Nuza Pbro., después de bordear la procesión varias de las mas culminantes partes de la Santa Montaña, el Preste se detuvo para bendecir con el Santísimo los campos y sembrados de Menorca, y en aquel momento tan solemne, los corazones se sentían santamente emocionados y vimos en muchos concurrentes asomar las lágrimas á los ojos. Un piquete de Infantería daba la guardia de honor á S. D. M.

También resultaron muy lucidos los cultos del último día de Cuarenta Horas, en la Misa Mayor ofició el M. I. señor Canónigo D. Jaime Serra, y predicó un notable sermón el Rdo. don Gabriel Vila, Pbro.

Felicitemos cordialmente á la Adoración Nocturna Menorquina por el nuevo ejemplo que ha dado de su desarrollo en esta Isla, y hacemos ex-

tensiva nuestra felicitación al señor Custos del Santuario nuestro querido amigo el Rdo. D. Juan Pons Camps, Pbro., por la brillantez que ha imprimido á las Cuarenta Horas, asegurando la numerosa concurrencia que en la última semana visitó el Santuario que no se recordaban cultos tan solemnes.

Adelante. La Santa Eucaristía es el áncora de salvación en las críticas circunstancias actuales.

Sigan agrupándose los menorquines en torno del Santísimo Sacramento y pronto será un hecho la reconquista de la isla para Cristo y solo por Cristo Nuestro Señor Sacramentado.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

Se halla vacante la plaza de Asesor de la Ayudantía de Marina de este puerto.

Solemnísima resultó la fiesta celebrada el domingo último en la iglesia de María Auxiliadora.

A las cuatro y media de la mañana empezaron las Misas de Comunión; en la de siete y media fué celebrante el M. I. Lic. D. Roque Coll, Dignidad de Maestrescuela de esta Santa Iglesia Catedral, cuyo Capitular pronunció sentida plática preparatoria. Además de un buen número de niños de ambos sexos, que se acercaron por vez primera á recibir el Pan de los Fuertes, gustaron del Divino Manjar muchas otras piadosas personas. Durante tan tierno acto, se ejecutaron apropiados motetes.

A las diez celebróse solemne Misa, en la que ofició el M. I. Dr. D. Antonio Sintés, Penitenciario de esta Catedral. Predicó un bien trabajado y hermoso discurso el Rdo. D. Jaime Alcina, Pbro., Catedrático del Seminario. La Capilla de música de la Catedral ejecutó con buen ajuste, una preciosa Misa, original del Mtro. Ferrer, Pbro.

Por la tarde, efectuóse lucidísima procesión siendo la imagen de María Auxiliadora, llevada en audas, por cuatro jóvenes. Circundá de olorosas y variadas flores la milagrosa imagen de María atraía las miradas del público que la contemplaba con reverencia y amor. Formaban la procesión más de cuatrocientos niños llevando estandartes, cirios, etc.; congregantes de San Luis Gonzaga, con su distintivo, escolanía, cuatro niños vestidos de paje, niños y niñas de primera Comunión luciendo las últimas ricos trajes blancos, al igual de un crecido número de niñas de poca edad que también quisieron tomar parte en tan simpático acto.

Oficiaba de Preste el M. I. Lic. Sr. D. Sebastián Vives, Arcediano de esta Catedral, cerrando la procesión respectable número de señoras. La Capilla de música de la Catedral alternó con el Rdo. Clero en el canto del Ave maristella;

La «Banda Popular» (1) que ya por la mañana había recorrido las calles de esta ciudad tocando animadas sonatas, ejecutó durante el trayecto adecuadas marchas regulares.

La veneranda imagen de María Auxiliadora paseándose triunfante por estas calles, recibió singulares muestras de afecto por parte de sus buenos hijos. Coronas y flores fueron arrojadas al paso de la celestial Reina, siempre propicia para un pueblo que la ama.

Retirada la procesión, dióse con S. D. M., la bendición al pueblo congregado en la iglesia de María Auxiliadora, cuyo templo, puédoe decir, estaba convertido en precioso jardín por la multitud de flores presentadas en forma de guirnaldas, ramos y coronas, apareciendo en el centro de éstas inspiradas inscripciones alegóricas de la Virgen sin mancha.

(1) En esta día estrenó unos preciosos platillos, regalo del señor Director de la Casa Salesiana en agradecimiento á los servicios prestados á la misma por la Banda.

Por la noche, se quemó frente la Casa Salesiana un buen castillo de fuegos artificiales, amenizando los festejos la «Banda Popular». Con tal motivo, la calle de María Auxiliadora bellamente adornada con pabellones, verde ramaje, inscripciones, cuadros, escudos, etc. etc., vióse muy concurrida de personas que celebraban, con fruición, el modo con que los Padres Salesianos saben solemnizar la festividad de María Auxiliadora.

La asistencia de estos vecinos á los hermosos cultos que, á vuela pluma acabo de reseñar, los valiosos regalos hechos durante el presente mes á María Auxiliadora, (2) los constantes trabajos realizados por muchos de sus devotos para el mejor adorno del templo del Señor, y demás actos verificados á favor de los beneméritos Padres Salesianos, que tanto se esfuerzan en que todas las funciones resulten brillantes, vienen á confirmar una vez más que en esta ciudad va aumentando de día en día la devoción á la Virgen, bajo el hermoso título de *Auxilium Christianorum*.

Quizá sea este el medio con que la Providencia se valga para salvar á Ciudadela. ¡Dios lo quiera!

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 29 Mayo de 1906.

(2) Entre los regalos hechos á María Auxiliadora, figuran dos coronas de plata y otra para el Niño Jesús, y un cordoncillo de oro.

Adoración Nocturna Menorquina

CONSEJO SUPERIOR DIÓCESANO

Este Consejo dió desde Mercadal cuenta por telegramo á su superior gerárquico, el Consejo Supremo, del éxito é importancia de la Sexta Fiesta de las Espigas, y le es sumamente grato trasladar á los señores Adoradores menorquines, (para su mayor satisfacción) en especial á los que se dignaron asistir á tan solemne fiesta de la contestación recibida desde Madrid por el señor Presidente y concedida en los términos siguientes: «Telegrama del 26 Mayo 1906 expedido á las 20'30. Consejo Supremo admira y aplaude espléndida fiesta Monte-Toro y abraza á todos en su presidente.—Santillana.

Mahón 30 Mayo de 1906.—El Secretario, Mateo Pujol, a. n.

Obra del Pan de San Antonio

establecida en la iglesia parroquial de San Francisco de Asis

Mes de Mayo de 1906

CARGO		Pesetas.
Sobranste que resultó en la cuenta del mes anterior.		112'97
Cantidad hallada en el cepillo el día 24 del mismo mes		109'85
TOTAL.		222'82

DATA		Pesetas.
Pan distribuido á los pobres durante este mes, á 0'40 cénts. de peseta el kilogramo:		
Martes 1. — 89 kg. 600 gr.		35'84
» 8. — 78 » 400 »		31'36
» 15 — 63 » 200 »		25'28
» 22 — 63 » 800 »		27'52
» 29. — 88 » 000 »		35'20
Cataquít e. — 4 » 000 »		1'60
TOTAL.	392 kg. 000 gr.	156'80

RESÚMEN		Pesetas.
Importa el Cargo		222'82
Id. la Data		156'80
Sobranste para Mayo.		66'02

Mahón 23 de Mayo 1906.—V.º B.º—El Sub-Director, José Juaneda, Pbro.—La Vice-Tesorerera, Juana Orfila.

Desde el 24 de Abril de 1906 hasta hoy se han recaudado en el cepillo del Pan de los pobres 126'30 pesetas y en manos de la Sra. Presidenta fué entregado un billete de 100 pesetas, sumando pues lo que se destina al pan de los pobres durante el presente mes 226'33 pts.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Domingo 27 Mayo de 1906.—Continua el Novenario del Espiritu Santo.—Exposición de S. D. M. en las iglesias y horas siguientes:

Santa María y San Francisco de 5 y media a 6 mañana.—Asilo Calabria de 7 a 7 y media mañana.—Nuestra Señora del Carmen de 7 y media a 8 tarde.—Religiosas Concepcionistas de 7 y media a 9 noche.

Lunes 28 Mayo.—Como el día anterior con la sola variación de que en el Asilo Calabria será la exposición, hoy y los restantes días del Novenario, de 6 y media a 7 de la mañana.

Martes 29 Mayo.—Como el día anterior.

Miércoles 30.—Id. id. id.

Jueves 31.—Idem.—Además en Santa María, bendición con el Santísimo, después de la Misa Mayor.

Ocho tarde. Procesión de final de Cuarenta Horas en el Asilo de Huérfanas, Calle San Fernando; con bandera y distintivo puesto.

Viernes 1.º de Junio, primero de mes.—Exposición en Santa María de las seis a las ocho de la mañana (Novenario del Espiritu Santo y Apostolado de la Oración) En San Francisco de 5 y media a seis mañana.—En el Asilo de Herfanas de la calle San Fernando durante la Misa de las seis y media.—En el Carmen de 7 y media a ocho tarde. En el Asilo Calabria de 6 y media a 7 mañana y de 7 y media a 8 noche.—En las Religiosas Concepcionistas de 7 y media a 9 noche, terminación del Septenario del Espiritu Santo.

Sábado 2 Junio.—Termina el Novenario del Espiritu Santo.—En Santa María y San Francisco de 5 y media a 6 mañana.—En las Religiosas Concepcionistas y en el Asilo Calabria de 6 y media a 7 mañana.—En el Carmen de 7 y media a 8 de la mañana y a la misma hora por la tarde.

Diez mañana.—Parroquia matriz de Santa María; Procesión de comienzo de las 40 Horas solemnes dedicadas al Espiritu Santo: con bandera y distintivo puesto.

Adoración Nocturna en San Francisco.—Turno 1.º «Mater Inmaculata».—Vigilia ordinaria empezando a las diez.—Misa a las cuatro. Por la intención de D. Juan Taltavull Victory de Barcelona y en acción de gracias por el restablecimiento de su hijo D. José María.

Domingo 3.—Pascua de Pentecostes.—Continúan las 40 Horas en Santa María.—Exposición en las Religiosas Concepcionistas y en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando de seis y media a siete de la mañana durante las respectivas Misas conventuales.

Lunes 4 Junio.—Terminan las 40 Horas en Santa María.—Se recomienda con interés la asistencia (con bandera y distintivo) a la Procesión de reserva. Deben reunirse los señores Adoradores a las 8 de la tarde en la sacristía de dicha parroquia.—Exposición en las Religiosas Concepcionistas de 6 y media a 7 de la mañana.

Martes 5 Junio.—Desde hoy hasta final de mes la exposición diaria de S. D. M. será en las Religiosas Concepcionistas de 7 y media a 8 y media de la noche.

Ferrerías

Domingo 3 Junio de 1906.—Adoración Nocturna. Turno de San Tarsicio núm. 2. Misa de Comunión general a las siete. Vela de 2 a 3 y media de la tarde. Por un adorador ferrerense pidiendo el restablecimiento de su hijo, joyencito Tarsiciano de dicho Turno.



LA MARITIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

El día 1.º de Junio próximo a las once de la mañana, se reunirá la Junta de Gobierno en sesión pública extraordinaria, en la Dirección, Infanta 24, a los efectos de que trata el anuncio que queda de manifiesto al público en el escritorio de la citada Dirección.

Mahón 16 Mayo 1906.—Por la Marítima, Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

Ayuntamiento Constitucional de Mercadal

Para solemnizar el enlace de S. M. el Rey y fomentar la agricultura e industrias rurales de esta Isla, ha acordado esta Corporación municipal, con la cooperación de la Cámara y Sindicato Agrícolas de Menorca y del Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón, celebrar en los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Junio un Concurso de ganados y productos agrícolas y varios actos y festejos con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Día 2, sábado.—A las dos de la tarde.—Repique general de campanas.—Pasacalle por varias bandas.

A las cuatro.—Repartición de premios, en el salón de actos del Ayuntamiento, a los niños de las escuelas municipales.

A las ocho.—Iluminación y música en la Plaza de la Constitución.

Día 3, domingo.—A las diez.—Inauguración del Concurso y constitución del Jurado.

A las once.—Colocación solemne del retrato de don Benito Oliver en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento.

A las cuatro.—Partida de foot-ball por los teams del Ateneo.

A las siete.—Concierto de mandolinas, bandurrias, laudes y guitarras por la Rondalla del Ateneo.

A las nueve.—Baile campestre en el local del Concurso.

Día 4, lunes.—A las once.—Asamblea general de la Cámara y Sindicato Agrícolas de Menorca.

A las tres.—Adjudicación de premios a los expositores y clausura del Concurso.

A las cinco.—Fiesta hípica organizada por la Sección de deportes y excursiones del Ateneo, según programa especial que se publicará oportunamente.

A las siete.—Segundo concierto por la Rondalla.

Mercadal 10 de Mayo de 1906.—El Alcalde-Presidente, Juan Palliser Vadell.

Comisión organizadora del Concurso de ganados y productos agrícolas de Menorca.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Mercadal y en la de la Cámara y Sindicato Agrícolas de Menorca, domiciliada en el Ateneo de Mahón, se facilitarán gratuitamente matrículas de inscripción a los expositores que deseen concurrir con sus ganados o productos agrícolas a dicho concurso, que ha de celebrarse en la villa de Mercadal los días 2, 3 y 4 del próximo Junio. Mahón 10 Mayo 1906.—El Secretario, Pedro Mir.

Cámara y Sindicato Agrícolas de Menorca

Se convoca la Asamblea general ordinaria que previene el artículo 12 de los Estatutos por que se rige esta Asociación, para el día 4 de Junio próximo a las 11 de la mañana en el salón de actos del Ayuntamiento de la villa de Mercadal.

Mahón 10 de Mayo de 1906.—Por acuerdo de la Junta Directiva.—El Secretario, Pedro Mir y Mir.—Visto Bueno.—El Presidente, Juan Febrer.

En la Secretaría de esta asociación (domiciliada en el Ateneo, Plaza del Principe n.º 3) se reciben los regalos destinados a la Tómbola que ha organizado el Ayuntamiento de Mercadal, para subvenir en parte a los gastos del Concurso de ganados y productos agrícolas que ha de celebrarse en los días 2, 3 y 4 al próximo Junio. Mahón 14 Mayo 1906.—El Presidente, Juan Febrer.

Casa de Huespedes JOSÉ PELLISER ORFILA Plaza de Cabrisas y calle Artrux núm. 28 Ciudadela

Vacuna Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de Lausanne. Cursach—Cirujano Cos de Gracia, 4

Salón Modelo PELUQUERÍA Y BARBERÍA DE M. MALDONADO En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad. A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona. En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello. Se confeccionan toda clase de postizos. Arravaleta, 10—Mahón

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902. Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903. San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903. Mercadal, 30 al 31 Enero 1904. San Luis, 4 al 5 Junio 1904. Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1.50 ptas. los 6 juntos.

Postales ilustradas Imprenta de B. Fabregues Novedades todas las semanas

La Parisien 7—Nueva—7 Especialidad en calzado de lujo a la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio. 7—Nueva—7.—Mahón

Fos de vida Listas de embarque (terrestres y marítimas) Libretas de alquiler Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fabregues, Nueva, 25.

En el establecimiento de D. Bernardo Fabregues, Nueva 25, se halla de venta al precio de una peseta cada ejemplar, la Ley de Jurisdicciones recientemente publicada.

B. Fabregues, imp. Nueva, 25.—Mahón Talleres, San José, 69